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 БІБ ЛІОГРАФІ Ч НІ Р ЕС УРСИ З  ПИ ТА НЬ 
ПРАВОЗ НА ВС ТВА  ТА Д ЕР Ж АВОТВО РЕН НЯ 
В ЕЛЕ КТРОННО МУ   СЕ РЕ ДОВИЩІ

А н алізую т ься елек т ронні біблі ографічні  р есу рси державних уста-
нов , націон аль них та о бл асних наукових  б і блі отек з п и т ань  п равоз на в ства 
та д е ржавотворення за виданням  « Держава і право: е  л ектронні бібліог-
раф ічні ресурси: путівник /  Н ац .  акад. наук У кр а їн и,  Нац. б-ка України 
ім. В.   І. Вернадського ; уклад. : Н.  І .   Моісе єнко, А.  М .  Кол ес н іч енко ; нау к.  ред. 
Т.  В .   Д о бко. –  К., 2010 . –  118 с  . ».  С тве рджуєт ь ся ,  що поява п ут ів ника є а к-
т у ал ьним та сво єча сним  кр оком у напрямі  вд оскон а лення ефекти вн о сті 
обслуго ву вання  користу в а чів та н а да ння  до п омоги під час п о ш уку потр іб ної 
їм інфор ма ції.

Ключові  сл ов а : е  лек тр онні  біб лі ографічні р ес у рси, елект ронне середо вище, 
веб-п ор тал НБУ В,   нор мативн о-п равова  ін фор мація, зако нодавчі бази дани х . 

Н акопич ення  інф ормаці ї,  інтенсив ний роз виток т р ад иці йних дру-
к ов а них в идань та е лектронних інформаційних ресурсів при зводить 
до інформаційного перевантаження. Простота та гли бина пошуку 
в елект рон них ресур сах Інтер нет – пріо ри тетне дже рело для задо-
во лення запи тів будь-яких типів, що забез пе чує їх вико нання з най-
меншими тру до зат ра тами. Однак прос тота дос тупу до мережі Інтер-
нет зовсім не озна чає швид кого та резуль та тив ного пошуку необ хід ної, 
реле вант ної інфор ма ції.

Ак тив ний роз ви ток зако но дав чого про цесу в Укра ї нсь кій дер жаві 
вима гає видання дже рел, які від обра жа ють зако но давчі та нор ма тивні 
доку менти, юри дичну літе ра туру з різ них галу зей права, істо рії дер-
жави та права.

Вра хо ву ючи зрос та ючі пот реби корис ту ва чів щодо пра во вої інфор ма-
ції, роз га лу же ної в інфор ма цій ному прос торі інтер нет-ме режі, виникла 
необ хід ність у виданні, яке б полег шило її пошук та над ало мож ли вість 
краще орі єн ту ва тися в середо вищі пра во вих ресур сів на веб-сай тах 
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уста нов Укра їни. Путів ник з елект рон них ресур сів «Дер жава і пра во» 
допо може корис ту ва чам озна йо ми тись з веб-сай тами укра ї нсь кого сег-
мента мережі Інтер нет, які пода ють зако но давчі та нор ма тивні доку-
менти, знайти необ хідні, більш докладно дос лі дити питання з пра во-
з навства й дер жа вот во рення.

Пу тів ник скла да ється із шести роз ді лів: І – «Органи дер жав ної вла-
ди»; ІІ – «Нау кові уста но ви»; ІІІ – «Недер жавні гро мадські орга ні за ції»; 
ІV – «Зако но давчі бази даних»; V – «Елект ронні юри дичні біб лі о те ки»; 
VІ – «Біб лі ог ра фічні посіб ники з права та юри дич них наук». У межах 
кож ного роз ділу інфор ма ція роз та шо вана за абет кою (крім роз ділу ІІ – 
«Нау кові уста но ви», в якому гру пу вання мате рі алу – за логіч ною пос-
лі дов ніс тю).

Най більш повно зако но давча та нор ма тивна інфор ма ція пред став-
лена на сай тах орга нів дер жав ної влади та їх уста нов: Вер хов ної Ради 
Укра їни, Пре зи дента Укра їни, Кабі нету Мініст рів Укра їни, мініс терств 
та вибір ково дер жав них комі те тів Укра їни, централь них орга нів вико-
нав чої влади зі спе ці аль ним ста ту сом, орга нів судо вої влади та і нших 
цент р ал ьних орга нів та  установ  України.

Голо вною метою  побудови й  функціо нування  ве б-по рталів В е рх ов-
ної  Ради У кр аїни, КМУ  та веб-сайтів о рганів виконавчої в лади є к он-
ц ентрація й  с истем ати за ція необх ід ної інфо рм а ції і  си стеми знань в у пр-
ав лі нських п ита ннях; с  воєчасне  з аб ез п ечення г р ом адян, держ а вних 
 ор ганів та  і нших орга нізацій і з ак ладів повною та дост ов і рною інфо р-
м а цією стосо вно викон ання фун кц і й,  а також к о ме нт а рями й п равов ими 
а на лі т ичними мате р іа ла м и. 

Анот а ції вміщують інфор ма цію про норм ативно-п р авові  бази доку-
ме нтів, які  реглам е нт ують діял ьність  да ної установи : К  онс титуцію Укра-
їн и , код екси та з акони Укр аї ни , постан о ви , у  кази, роз пор я дження ,  під-
за ко нні акти, державні ц і льові  пр ограми, галузеві та між н ар одні угод и,  
ф  орми  з ві тних д оку ме нтів,  і  нші нормат ивно-пр ав ові а кти. З а окрем ими 
роз ділами з гр уповано  нормативно-пр авові документи з  пит ань запо-
 бі г ання про явам кор уп ції, прав  л юдини,  з питань проведення Євро-
2012, європейської інт еграції  то що .

 Веб-портал  Ве рх о вної Р ади Укра їни  ( http:// por tal .rada .gov.u  a )  –  
це  ком пл екс з аконода вчих та н ор м а ти вн о-пр ав ових д о ку ментів: під-
законні акти ,  н  ор м ативно-правові акти з питань адмі н іст ра т ив н о-
т ер и торіаль н ого у с трою  Україн и,  міжнар одні у годи , закон опроекти, 
біб ліотечно-біб лі ографічні  ресурси бібліот еки В ерховної Р ади, гіпе р-
п ос илання до веб-са йтів вищих о рганів державної влади, веб-с т орінок 
коміте тів, д  е п ут а тських  фр акцій , т  им час ових к ом ісій та ін.
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З  199 0 р. у  Вер хов ній Раді  Ук р аїни функ ц іонує с истема інфор ма-
ційно-ан а лі тичного з аб езп еч ення зак онотворчої діяльності, що містить 
базу даних правової інформації  «З а к он од авство У кр аїни»  (171 0– )  ( ht tp://
zak on 1.r ada.gov .u  a/cgi-b i n/ law s/main.cgi) ,  зоріє нт о вану на широке коло 
кор и ст увачів і  н ад а єт ься у в ільне кор ис тування ч ерез мережу Інтерне т,  
т  аким  чином дає  можли ві сть е фе ктивного п ош уку та ана л із у,  забезпе-
чує п ро цес та при йняття р і шень у с ф ері  за ко н одавс тва та законотвор чої 
діяль ності. 

 Заслуговують на увагу бібліотечн о-бібліогр аф ічні  ресурси  по рталу 
 В ер х о вної  Ради  Ук р аїни (h ttp ://lib. rada . gov.ua/ ) , подані за тема т ичними 
роз діл ами: біб ліогр аф ічні покажч ики вис т упів П ре з идента  У кр аїни, 
Голови  Ве р х овної Р ади Укра їни, Прем’є р-міністра  Ук р аїни; біблі-
ографі чні пок аж ч ики до законоп роекті в , п  і дг от о влених до  розгляду 
на п ленарних засід ан нях с е сій Верховної  Р ади України ;  б  іб лі ог р афічні 
п о ка жчики до акту альних  проблем з ак о нот вор чості (представлено ряд 
 бі бл і ог рафічних  покажч иків з а кту ал ь них п р об лем з ако но тво рчості 
за  199 6–2010 рр. , п ідгото вл ених в ід ділом і нформац і йно-б ібліотеч ного 
 за безпеч е ння  Ін фо рмацій н ого у правління Апарату В ер хо вної Ради 
 У кр аїни разом з  На ці ональною парлам е нт с ь кою  б ібліо те кою України) ;  
б ібліог раф ічні покаж чики до  па рламентсь ких с л ух ань; бібл іогра фі чні 
пок ажч ики до к н и жк ових виста вок; виборчий м о ні то ринг тощо .

Нау кові уст анови  подані у  виг ляді біб ліографічних  опи сів сайтів 
Наці он альної а кадемії  н аук  України ( НАНУ) та  інстит утів НАНУ, 
які  до слі дж ують питання д ер жави і права; Націона л ьної  ак а де мії 
право вих наук У кр а їн и , під поряд ко в аних їй і н ст итутів та цен т-
рів  (це  н ауково-до слі дні і н ститути: інте ле ктуаль ної в ла сності, при-
ват ного  пр ава і  п ід п риємництва, Нау ко в о-до слідний ц е нтр право вої 
інф орматики та ін. );  н аціональних б іб л іо тек Укра їни ( На ці ональної 
 б іб ліотеки  України імені В.  І .  Верн а дс ького [Н БУВ],  На ціональ ної 
парламен тс ь кої біб л іо теки Укра їни [НПБУ ]).

На  са йтах  наукових установ  по дано в ідомості про вид а вничу 
 ді яль н ість: наукові  п раці с пів робітн и ків, зміст та повн от ек стові 
 е лектр онні в е рсії періодичних  вид ань, біб лі ографічні списки л іте ра-
ту ри , ано товані списки  нових  н ад ходжень, які від обр аж ають шир окий 
спе ктр тео рет ик о-методо лог і чних та  прикл адних  дос лі джень з п роблем 
д е ржави і  права.

Ок ремим під розділом пре дс тавлені с айти вищих н а вчальних закла-
дів України з права або таких, що  мають у с тр уктурі факультети 
та кафедри з різних гал узей прав а.  А  нотації до сайтів вищих  на вч альних 
 зак ла дів подають  ін ф ормацію про с т р укт уру ф акуль тетів та  ка федр, які 
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 в ід повідають  спе ціаль н ос тям з юри ди чних нау к ; е  л ек тр о нні вид ання, 
бібл іогра фічну інф о рм ацію  (електро нні  біблі отеки, тема тичні б і бліогра-
фічні списки, письмові дові дк и , під готовлені за заявками  к афедр ) т а  інші 
рес у рси з актуальних тем права та дер ж а вот ворен ня . 

Інформаційні  р ес урси наці он ал ьних біб л іо тек (НБУВ, Н ПБУ) 
 ск ладають  ел е ктронні каталоги  (ЕК); спеціалі з ов ані ката логи та кар -
т отеки, я кі в ідо бр а жа ють документи з  пи тань держави і права; персоналії 
 по л і ти чних діячів,  учених-пр ав оз на в ців. На  веб-по рт алі НБУВ (h t tp://
n b uv .g  o v .u  a): бібліо гр афічна БД  « І нститут  презид е нтства » Фонду пре-
з ид е нтів  України,  п  овн отекстова БД «През и дент Укра їни: Послання, 
звернен ня,  д  опові ді ,  в  и ступи,  заяви, статті, листи,  і  нт ер в’ю , п  рес-к он-
фе рен ції, при віт а ння, спі вч уття»; картотека видань  1980–19 9 9 рр.; кар-
т от ека пере кладних в и дань 1980–20 01  р  р .; загаль н одерж авна реф е р ати-
вна БД « Україн іка наук о ва » ( 199 8–)  т ощ о . 

Прав ова і нфо рмаці я,  зосере дж ена також за р озділами:   «А наліт ичні 
матері али СІАЗ» (електр онні вид ання Слу жби інфор ма ці йно-
ан алітичного забе зпечення органів державної влади [СІАЗ]); «Нау кові 
біогра фії  вчених»  (у т. ч.  у ч ених у галузі права та дер жа во тв ор е ння) та ін.

Веб-с айт Н П БУ (http://www . nplu .org)  вміщує  БД  «Політика і полі-
тики у дзе ркалі періо дичних в и дань Укр аї ни», пол ітемат ичну БД ста тей 
з періодичних  видань ,  к  артотеку  с татей з н ау ко вих з бі рн и ків тощо.

На сучасному е т апі біб ліотеки  формують  власні п р облемн о-оріє нто-
в ані БД, які  да ють можл ив і сть ш видко  задоволь няти тематичні з а пити 
на своїй доку мен тній баз і. 

Ок ре мим роз ділом  п утівник подає від омості про устан ови 
та  ре су рси недер жав них організац ій . Це інфор маційні ресурси 
Інституту громадянського с ус пільства ( ht t p://www .csi.org.ua), Інституту 
законодавчих перед ба ч ень та  правових експ е ртиз  (http:/ /w ww .k  o stytsky .
com.ua), Л аб ораторії  з аконодавчих ініціатив (http://www.parliament.org .ua) , 
інфо рм ац ій ного пор талу Харкі вс ької п равозахисної групи «Права людини 
в  Ук раїні (h t tp ://ww w. khpg.org/in dex.php) ,  ц ентрів ( гр ом адської адвокат-
ури та політико-правових реформ) та ін. Видання установ (монографії, 
збірники документів, брошури, журнали та часописи, звіти та результати 
дос лі джень) від обра жа ють акту альні питання істо рії та роз витку дер жави 
та права: кон сти ту цій ного права, тери то рі аль ного уст рою регі о нів, міс-
це вого самов ря ду вання, вибор чого зако но дав ства, сво боди слова, прав 
людини, євро пейсь кої інтег ра ції та євро пейсь кого права тощо. Заслу го вує 
на увагу онлайн-біб лі о тека (http :/ / li bra ry .khpg. org),   роз мі щена на і нф ор-
 м аційному порталі Х а рківсь кої правоз ах ис ної групи. Її ресу рси 
становлять д оку ме нти ООН , Ради Європ и,  ОБСЄ та  Європ ейського суду 
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з п рав людини, Рішення щодо Укра їн и.  П утівник вміщує інформа цію  про 
зако но д авчі бази д ани х.  Дуже п оп улярна в корис тувачів комп’ютерна 
 пр авова  сис тема  «Л іга: Закон Еліт» інформаційно-аналітичного центру 
« Ліга» ( ht tp: //search .lig azakon.ua). Вона  ск ладає ться з  ко мплексу  баз 
даних  сучасного зако н од авс тва У кр а їни, що м іс тять  такі інфо рмаційні 
р ес у рси : « За гальне зак онодавство» ( но рмативно-правові а кти вищих 
та ц ент ральних органів законодав чої та в и ко нав чої в лади  України 
 всіх  рівнів, між нар одні доку менти та доку м енти часів  ра дянсь кого 
пер іо ду ) , « Рег іо нальне зако но давство»  ( н ор ма ти вно-п р авові акти, 
в  идані на  ре гі о нальному рівні з предс тав ленням д о кументів  АР   Крим 
та в сіх о бластей  Ук ра ї ни) , « Ст оличне зак о но давство » (норма тивно-
пр ав ові акти  місцевої влади м. Київ ),   «Судова практик а»  (узагальн юючі 
 ма те рі али судо вої прак тики та окремі і нд ивідуа л ьні рішення  вищих ін-
с т ан цій суд ової  системи),  « Іс торія українс ької  Консти ту ці ї » (унікальна 
 до бірка і сторичних  мат еріалі в,  що  відбива ють про цес ста но вл е ння дер-
жавності в нашій  кр аї ні , починаючи з  часів Бог дана Хмельниц ьк ого 
і до  сьо год ні ) та і нші БД,  які р егу люють  б ух гал те рський о блік, опо-
д ат куванн я , госпо да рс ьку д ія л ьн ість і  на дають реальну  допомогу кері-
вникам к омпаній та менедже рам  ви щої ланки, а також  фахівцям б ух гал-
терсь ких  сл ужб та ауди т орам при  вирішенні  не ст андартних і спір них 
ситуа ц ій , щ о виник а ють у їхній прак ти чній д іял ьн ості.

 Си ст ема  м істить н о рм ативно-пра вову,  к  о нс ультативну,  довідкову 
й  нов инну інф ормацію, я ка п ос т ійно о но влю ється, а т а кож всі 
 інструменти, нео бх і дні для зручної роботи з нею. Безкоштовний  дос туп 
до  БД  « Ліга: З  акон  Еліт»  здійс ню є т ься в ч итальн ому залі довідко в о-біб-
ліогра фічного  в ідділу  НБ УВ.

Б Д  н ормативних актів  У країни «Прав ові системи НаУ» («Нормативні 
акти  Україн и »)  ( h ttp :// www.nau .k  ie v .ua)  вм іщує нор ма тивно-п ра вові 
документ и,  д  о кументи  ор ганів місц евої в л ад и,  док ум енти із суд ової 
практ ики, норм а тивно-д о відкові  та бл иці та  і нші докум ен ти ,  слов ник 
з аконодав чих термін ів , тематичні  б ази дан и х .

С тановл ять інте рес  для фахів ців е лектро нні юриди чні  бі бліотек и:  
бібліотека юридичної літератури «Правознав ец ь » (htt p: / /p ravoznavec. 
com.ua), «Юридична бібліотека »  (http: // pravo.biz.ua)  та і н., які подають 
 ш ирокий с пе ктр елек т рон них в е рсій  юр и ди чної літе ра тури, бібліогр а-
фі чну і нф ор мацію з право вих н аук за  п е вними галу з ями п ра в а. 

Допов ню ють елек тронні  ре с у рси  п утівн ика « Держава і право» біб-
ліогра фічні посіб ники з п рава та юридичних  наук, які вмі щу ють 
інфор ма цію  про в и да ння в ідд ілу і нформ ац і йн о-б іб ліографі чного за-
б ез печення  І нформа ційного  управління Апарату В ерховної  Ради 
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Укр аїни та НПБ У , НБУВ ,  в ищих навчаль них закл а дів Укра ї ни ,  обласних 
універс альних н аукових б і бл іотек  Ук ра їни та інших уста нов. П  ока ж-
ч ики роз ташовано за тема тич ними під розд іл ами: VI.1 . Загальні 
питання; V  I. 2 . Історія  де ржави і права; VI. 3. Державне ( кон ст иту ційне)  
право  Ук р аїни; V  I.4. Конститу ці йне право зарубіжних к р а їн ; V  I.5. 
Д ержавне  управління. Адм ін істрат ивне право Укра їн и ; VI.6 . Фінансове 
п ра во ;  VI.7.  Господарче п раво; VI.8. Екологічне п ра во ; VI.9 . Трудове пра-
во ; VI.1 0. Кримінальне п раво; VI. 11. Судове пра во ; VI.12. М іжн ародне 
 пр аво; VI.13 . Перс оналії . 

П ід ро зділ «Зага л ьні пит ання» п  о дає біб лі ог рафічні  по ка жч ики ви-
д ань С ек ції с успільних і гум анітарних наук Націон аль ної академії 
н аук У країни (НАНУ ),  пу блікації  праць вик ладачів  ви щих навч аль них 
 закладів України  (К и ївсь кого уні вер си тету права Н АН У,  Наці ональ-
н ого університету «К иєв о-Могил я нс ька акаде мія») та  ін .

Підрозділ  «Персо н алії» подає покаж чики  про держав них  ді ячів 
та вчених-п ра во зн авців, пред ставлених на  сайтах організа цій 
та  у станов (бібл іот еки Верх овної Ради України, вищих н а вчаль них з ак-
л адів та ін.). 

Для  зр учності  корис ту вання видан ням  з астосо в ано систему  по силань 
до  від повідних роз ділів або записів.

 До п оміжний а па рат скл ад а ють: іме нний пока жч ик ; алфавіт ний 
покажчик  ус танов та  ор г анізац ій .

Дос туп до п ут і вн ика на  ст орінці в ід ділу  довідково-бібл іог ра фічного 
обслуговування (ВДБО) веб-порталу НБУВ (http://nbuv .gov.ua/di visi on s/
vdbo /p rav.pdf).  Це видання є резул ьтатом  ро боти ВДБО к іль кох років . 

З м етою роз ши р ення та під вищення я к ості над ання  інформацій них 
послуг к о ри стувач а м , а   т акож  для фор му в а ння  в ласного  е ле ктронного 
ф онду  біб лі огр аф і чних п ок а жч иків у в ід ділі  довід ко в о-бі бліогр а фіч ного 
обсл у говува ння Націона л ьної  бі бліотеки У кр аїни  і мені В .  І. Верна дсь-
кого пров одилися д ос лі дж е ння та з д ій снювався а н аліз  бі бліогр аф іч ної 
інфор мації з най акт уальнішої  те ма т ики правоз на вства, прав о вих 
та  державо тво рчих про це сі в ,  які в ід буваються в сучасному  суспіл ьс тві, 
пода ної на веб-сай тах установ  о рганів  дер жа вної в ла д и,  н  аукових 
б ібліотек, інс т итутів Націо нал ьної ака демії наук Укра їни , вищих 
навчальних закладів, інфор маційних ц е нтрів та інших установ  У країн и. 

 Зв ертаючи увагу на  сам  факт  по яви путів н ика та на о бсяг поданого 
 ма те ріалу,  можна дійти  ви сн овку  про  неухиль ний роз ви ток україн-
с ьк ого с ег м ента Інте рн е ту . Тому поява  д аного п утівника є  актуал ь ним 
та  своєчас ним к р оком у н ап рямі  вдоск он а ле ння ефектив ності обсл у-
г овування кори ст увачів та над ання  до п ом оги під час пошуку п от рібної 
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їм інфо рм ації. В умовах роз бу д ови  м олодої держ а ви ,  яка стала на де-
м ок р атичний  ш лях роз ви тку, в умовах  всесвітніх с т рі мких  ін тег рацій них 
процесів вкрай важл иво доп о могти фахі вц ю , ученому , виклад ачу, 
с  л ужбов ц ю,  с  ту денту, б  удь-я кій о собі  шв и дко доступит и ся , знайти 
н еобхідну  і нформацію про  ді яльні сть органів держ авної влади; пра-
в ові нор ми , за якими  по ви нні діяти  держа в а,  суспіль с тво, гром адя нин; 
суча сні погл яди та  д умки на п роблеми п обудови дер ж ави і роз витку 
п рава; правові н о рми м іжнарод ної спіль ноти,  д о якої п р агне  н аша кра ї-
на .  У    цьому п оля гає основна  функція  біб лі отечних працівн иків.
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